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Det kunde varit jag

NÅGRA ORD FRÅN KYRKOHERDEN

Jag slinker in i kyrkan och 
sätter mig längst bak. Det 

är konsert och det är fullsatt. 
Jag tänker att det här är en 
bra plats. Kyrkan full av musik 
och människor. Samhörighet 
och glädje. Det behöver vi och 
jag. Det är plats som hjälper 
oss att leva helt enkelt och det 
är inte lite. Dessutom behö-
ver man inte låtsas där under 
kyrkans valv. Valv som genom 
århundradena rymt så mycket 
mänsklig erfarenhet. Det är helt 
onödigt att göra sig till.

Kanske är det därför jag inte 
kan hålla undan det som värkt 
i mig på nätter och gråtits över 
tidiga morgnar. Jag har ju inte 
en åtta månaders bäbis som 
fått utvisningsbesked. Jag har 
inte en trettonåring som ris-
kerar att hamna i fängelse. Jag 
har inte en artonåring som inte 
får gå färdigt gymnasiet utan 

måste lämna mig och sysko-
nen och alla drömmar. Och jag 
behöver inte lämna landet. Men 
det kunde varit jag. 

Och jag vet att det måste 
sägas. Att den här platsen 

finns bara för att en man för 
drygt två tusen år sen sa: låt 
barnen komma hit, visa gäst-
frihet mot främlingen, skydda 
den skyddslöse och visa extra 
mycket omsorg om den som 
ingenting har. En man som sa 
att vi allihop har samma värde 
och att ansvaret för varandra 
måste vi ta.

Jag sitter längst bak i kyrkan 
och vet att det måste sägas, 
om och om igen, så att vi aldrig 
glömmer och jag vet att jag 
kommer att säga det så ofta jag 
bara kan. Vad någon annan gör 
eller säger kan jag inte påverka 
och det vore inte rätt. Men vill vi 

gå i denne gudasons fotspår då 
har det betydelse vad vi tänker, 
säger och hur vi handlar.

Konserten är slut och jag 
 påminns om att i kyrkan 

ska vi inte vara för länge utan 
alltid vara på väg ut. Det är gott 
under kyrkvalven, viktigt att 
mötas, beröras, samla kraft att 
leva men inte stanna där.

Vi ska ut i världen för att 
göra den bättre. Varken mer 
eller mindre. Jag tvekar inte en 
sekund på att det handlar om 
att skydda barnen, visa gästfri-
het mot främlingen och värna 
den svagaste. Och det
kunde varit jag. 

 
Eva-Karin Fackel
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Vandra tillsammans
på Annandag påsk
På annandag påsk möter vi i bibeltexten två lär-
jungar som bryter upp från Jerusalem och ger sig 
iväg mot Emmaus fyllda med tankar, funderingar 
och frågor. Hur blev det så här? Vad gör vi nu?

På sin väg möter de en man som de inte känner 
igen och som delar med sig av påskens hela dra-
matiska berättelse. Mannen stannar med dem och 
när han delar brödet och läser bordsbönen med 
dem så känner de igen honom – det är Jesus.

Ibland behöver vi göra uppbrott, bryta upp och 
korsa gränser. Bryta upp från något som begrän-
sar och söka det som vi känner igen och som är 
autentiskt. Det kan vi göra i Emmausvandringen. 
På vandringen behöver vi med stor lyhördhet in-
tonera de människor vi möter, oss själva och Gud. 
När vi varit vid målet så tar vi med oss ett eko av 
det tillbaka in i vår vardag.

Peter Nygren

PÅSK I VÅRA KYRKOR

TIPS!

Brännkyrka kyrka
PALMSÖNDAG 29 MARS

11.00 Högmässa
Cecilia de Mendonça, Raad Lazo, Sara Ek,
Brännkyrka kyrkokör

SKÄRTORSDAG 2 APRIL

18.00 Skärtorsdagsmässa
Milla Persson, Robert Zelizi, Tonträffen

LÅNGFREDAG 3 APRIL

11.00 Långfredagsgudstjänst
Milla Persson, Robin Spurrier,
Brännkyrka vokalensemble

PÅSKNATTEN 4–5 APRIL

23.00 Påsknattsmässa
Caroline Green, Sara Ek

PÅSKDAGEN SÖNDAG 5 APRIL

11.00 Påskdagsmässa
Sara Herrlander, Robert Zelizi,
Brännkyrka motettkör
Påsklunch i församlingshemmet

ANNANDAG PÅSK MÅNDAG 6 APRIL

13.00 Emmausmässa Cecilia de Mendonça,
Peter Nygren, Stefan Jämtbäck

Emmausvandring från Vårfrukyrkan
till Brännkyrka kyrka – läs mer här!

Vårfrukyrkan
PALMSÖNDAG 29 MARS

11.00 Gudstjänst med små och stora
Hanna Sundén m. fl. • Barnkören Tonfiskarna
Efteråt matigt fika och påskpyssel med alla åldrar

MÅ 30 MARS, TI 31 MARS, ON 1 APRIL

18.00 Passionsandakter 
Raad Lazo, Peter Nygren

SKÄRTORSDAG 2 APRIL

18.00 Skärtorsdagsmässa
Cecilia de Mendonça, Raad Lazo,
Peter Nygren, Rebecka Dellskog

LÅNGFREDAG 3 APRIL

13.00 Långfredagsfilm i Mariasalen
Film: ”Son of God”
15.00 Gravläggningsgudstjänst
Cecilia de Mendonça, Peter Nygren, Sara Ek

PÅSKDAGEN SÖNDAG 5 APRIL

11.00 Påskdagsmässa Hanna Sundén,
Robin Spurrier, brasskvartett
Påsklunch i Mariasalen

ANNANDAG PÅSK MÅNDAG 6 APRIL

Annandagsmys med alla åldrar
Drop-in från 14.00 (filmvisning 15.00), slut 17.00. 
Fika, tipspromenad, pyssel, andakt, påskgodis, 
gemenskap. Ingen anmälan, ingen avgift.

Mer händer under veckan
– lunchmusik, aktiviteter, träffar,
öppen förskola... Se brannkyrka.org

Välkommen att följa med på Emmausvandring 

mellan Vårfrukyrkan och Brännkyrka kyrka!

Annandag påsk måndag 6 april, samling 10.00 vid 

Vårfrukyrkan. Vandringen är cirka 6 kilometer lång 

och vi gör flera stopp på vägen. Ta med matsäck och 

vatten samt kläder efter väder. Ingen föranmälan. Vi 

avslutar med gudstjänst i Brännkyrka kyrka 13.00.

Kan du inte delta i den längre vandringen från 

Fruängen finns möjlighet till en kort promenad och 

samtal. Samling utanför Brännkyrka kyrka 11.30.

Frågor? Kontakta diakon Peter Nygren, 08-447 11 03.

Gudstjänster & lite till
i stilla veckan och påsk
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Mitt i byn!
På Alla hjärtans dag for Brännkyr-
ka Good Truck ut på sin jungfrutur. 
I kyla och snö gjorde vi nedslag på 
Älvsjö Torg, i Fruängens centrum 
och vid Långsjön. Geléhjärtan, 
varm choklad och samtal stod 
på dagens meny. Med denna nya 
”kyrka på hjul” vill Brännkyrka för-
samling öka sin närvaro på många 
ställen runt om i församlingen. 

Brännkyrka kyrka och Vårfrukyrkan 
är båda goda och fina platser, men de 
ligger där de ligger. Församlingen är 
stor och möjliga möten med människor 
många. Hur skapa fler arenor utan att 
bygga nya kyrkor? I samsyn mellan 
personal och förtroendevalda har vi 
valt att satsa på en flexibel och mobil 
”lillkyrka”, en Good Truck.

– Vi vill att kyrkan ska vara på väg! 

Vi vill vara bland folk, vara rörliga, och 
vi tror på många mötesplatser, säger 
kyrkoherde Eva-Karin Fackel.

Under våren prövar vi oss fram. På 
Valborg ska trucken ut och åka, bland 
annat till Älvsjö gamla IP. Och lördag 
16 maj hoppas vi kunna erbjuda mobila 
drop in-dop i naturskön miljö. På sikt 
är tanken att ha ett körschema med 
regelbunden närvaro, exempelvis ”två 
timmar varje onsdag i Östberga”. Målet 
är att goodtrucken ska bli ett välkänt 
och väntat inslag i gatu-, park- och torg-
miljö framöver. Lite som Glassbilen...

Har du idéer om var vi borde vara? 
Skicka ett mail till
brannkyrka.info@svenskakyrkan.se 
eller ring 08-447 11 09 och berätta!

Kari Malmström

GOODTRUCK

DESIGNEN HAR SKAPATS AV CECILIA MEDIN, GRAFISK FORMGIVARE

Förra årets kyrkoval resulterade inte i några större för-
ändringar i Brännkyrka församlings förtroendemanna-
organisation. Några personer lämnade och några kom till. 
Det kyrkoråd som utsågs av fullmäktige i november har nu 
hunnit sammanträda ett par gånger.

– Vårt uppdrag är att tillsammans bära och utveck-
la församlingens liv, säger Mimmi Fritjofzon, kyrkorådets 

ordförande. Det som är viktigast för oss är ett öppet och 
respektfullt samarbetsklimat, där förtroendevalda,
anställda och ideella respekterar, lyssnar på varandra och 
tar gemensamt ansvar. Med engagemang och framtidstro 
vill vi fortsätta föra församlingen framåt.

Budgetarbetet inför 2027 har just inletts och därmed 
nya samtal om prioriteringar och framtidsfrågor.          KM

Gott samarbete i nyvalda kyrkorådet
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Sedan ett par år gör Christer Kivi regelbundna 
inhopp som prästresurs här i församlingen, i 
begravningsgudstjänster, söndagliga mässor, ett och 
annat dop. Han ser varje dag som en utbildningsdag, 
fast han varit präst i över 50 år. En tydlig drivfjäder 
för honom har alltid varit att slå en förståelsens 
brygga mellan ”kyrkan” och människorna. En präst 
är framför allt en medmänniska, en jämlike, som vid 
behov ”lånar ut sina öron” och lyssnar.

PORTRÄTT FOTO: HÅKAN FLANK

På nyfiken färd 
längs livets stig

C

PORTRÄTTPORTRÄTT

Christer har ofta ett gott skämt eller 
underfundigt ordstäv på lager. Humor 
och gott lynne kan hjälpa människan 
också med allvaret och det tunga, så 
tänker han.

– Vi ska vara utvecklade människor, 
inte så invecklade. Och de som tänker 
rätlinjigt ska se upp i kurvorna!

Kurvorna, ja. När Christer kommer 
till Brännkyrka församlingshem, till 
exempel inför en begravning eller ett 
samtal, då kommer han alltid på cykel. 

Han är åretruntcyklare och hyfsat känd 
för det. Nu i vintertid kliver han in med 
rosiga kinder, skalar av sig ett par lager 
kläder och tar ofta plats i personalköket 
för en fikastund. Och samtalar.

– Jag är väldigt glad att jag får förmå-
nen att vara här, ha de här gudstjänster-
na, mötena med människor, säger han.

Brännkyrka församling är för all del 
inte ny för Christer. Han var präst här 
ett par år i mitten av 1980-talet, med 
ansvar för arbetslaget i Fruängen. 1988 
blev han kyrkoherde i grannförsamling-
en Hägersten och 1999 kontraktsprost 
för de tre församlingarna Skärholmen, 
Brännkyrka och Hägersten. Sedan valde 
han att pensionera sig från fast tjänst.

– Jag gick vid 61 och blev frilans! Jag 
ville fokusera på att vara präst, helt en-
kelt, säger han.

Frilanslivet har innefattat en hel del 
vikariat, bland annat som tillfällig kyr-

koherde på olika ställen, och talrika 
inhopp som här i Brännkyrka. Plus ett 
och annat föredrag under beteckningen 
”I huvudet på en präst”. 

I år fyller Christer 81.
– Ålder för mig är bara en siffra, 

säger han. Det är så många som är ål-
dersfixerade, och många säger ”när jag 
blir pensionär”, som om livet skulle börja 
då...  eller sluta...  

Livet pågår, helt enkelt.
– Lina Sandells ”Blott en dag” – den 

texten rymmer den största livsvisdom, 
den finns hela tiden hos mig, fortsätter 
Christer.

Det var inte självklart att han skulle 
bli präst, eller ens en studerad karl. Han 
föddes och växte upp i Iggesund, känt för 
Holmens pappersbruk, dåförtiden den 
dominerande arbetsgivaren på orten. 
Efter skolan började man på bruket, 
ungefär. Fast det gjorde inte Christer, 
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Stort reportage i den kristna tidningen Svenska 
Journalen sommaren 1993. Christer var kyrkoherde i 
Hägerstens församling. Här döper han konfirmander
i en svensk sjö – en pionjärhandling dåförtiden.

Kuriosa: Reportagets fotograf visar sig vara samme Håkan Flank som idag 
plåtar för Brännkyrkabladet. Han och Christer blev glada över återseendet!

PORTRÄTT

kanske delvis tack vare hängivna och 
framsynta föräldrar.

Efternamnet Kivi har inget med 
frukten att göra, den som stavas med 
w. Namnet är estniskt, pappa kom som 
flykting 1943.

– Han hade endast sina kläder och 
ett matpaket, berättar Christer. Hans 
mamma och syster blev kvar. Han or-
kade inte prata om detta, så jag vet inte 
så mycket mer.

Hur som haver träffade pappa mam-
ma och så blev det en Christer.

– Vi hade det ”knapert men gott” och 
jag fick jättemycket kärlek, säger han.

Föräldrarna förmedlade tydliga vär-
deringar om människors lika värde, som 
han är säker på har format honom. De 
sa också: ”Det spelar ingen roll vad du 
kommer att göra i livet, men om du stu-
derar har du större möjligheter att välja”.

Välja? Christer gick folkskolans frivil-
liga åttonde år, hamnade som pryo på 
folktandvården och började sedan som 
tandteknikerelev. Kanske var framtiden 
utstakad nu?

– Jag hade verkligen en tanke på att 
bli tandtekniker...  MEN...  där någon-
stans kände jag att NÄ, jag vill studera 
vidare, jag ska inte hålla på med tand-
proteser och bryggor, jag vill jobba med 
medmänniskor. Kyrkan var viktig, jag 
hade ju värdegrunden, säger han.

Hur fick han den? Jo, som nästan alla 
14-åringar på den tiden konfirmerades 
han. Han beskriver konfirmationen 
som en stor upplevelse, en upptäckts-
resa. Han fann sammanhang och ville 
fördjupning.

– Konfirmationsprästen betydde 
oerhört mycket, understryker Christer. 
Det satte spår. Det kan också ha funnits 
en gen... Farfar, som var bankdirektör i 
Pärnu, var också lekmannapredikant.

Efter konfirmationen gick han med i 
Kyrkans Ungdom, blev ungdomsledare. 
Så läste han in realexamen som privatist, 
därpå studentexamen och sedan teolo-
giska studier i Uppsala. Christer präst-
vigdes 1975 av ärkebiskop Olof Sundby.

Hade han läshuvud eller fick han 
kämpa?

– Jag har haft det lätt! Jag bara tackar 
och tar emot, konstaterar han.

Christers utmaning har snarare 
handlat om att få det han kallar ”smuts 
under naglarna”. Han har velat lära 
känna världen och verkligheten inpå 
bara skinnet. Under studietiden job-
bade han extra på Ulleråkers sjukhus, 
och han tog studieavbrott 1971–72 och 

for till Hull i England som assistent vid 
Sjömanskyrkan.

Och där träffades han och Sylvia, hon 
då student vid universitetet i Newcastle.

– Vi kärade ner oss direkt, det fanns 
ingen återvändo, säger Christer och ler. 
När jag åkte hem stannade hon men 
bara ett tag, sedan avbröt hon studierna 
och kom efter. Det var nog enda gången 
som mina svärföräldrar faktiskt inte var 
helt nöjda... 

Väl i Sverige etablerade sig Sylvia 
snabbt, lärde sig svenska, läste till 
sjuksköterska och verkade bland 
annat inom äldreomsorgen, både 
som vd för boende och som före-
läsare. Och de fick en ”kivifrukt”, 
som Christer lite skämtsamt kall-
ar sonen Sebastian.

Han fick sin första prästtjänst i Norr-
tälje. Ganska snart ringde fängelsedi-
rektören på Norrtäljeanstalten upp och 
bjöd in prästen till besök med rundtur. 
Därpå kom frågan om Christer ville 
ägna lite tid åt att vara fängelsepräst. 
Kanske var Guds finger med? Givetvis 
ville han.

Han fick okej till denna bisyssla, som 
snart kom att följas av ännu en. Över-
sten på Kungliga Roslagens Luftvärns-
regemente ringde och undrade om han 
fick träffa ”pastorn”, och sedan kom 
frågan om att bli regementspräst...  och 
så fortsatte Christers bana. Med många 
tjänster och uppdrag genom åren. 

Han återkommer flera gånger till 
ärkebiskop Sundby.

– Han betydde oerhört mycket för 
mig, säger Christer.

Olof Sundby var en för tiden modern 
och progressiv kyrkoledare, och det är 
inte omöjligt att ärkebiskopen här såg en 
nytänkande talang värd att uppmuntra. 
Han rekommenderade Christer till flera 
tjänster.

1977 blev Christer komminister i Ären-
tuna-Storvreta utanför Gamla Uppsala 
och 1980 kyrkoherde i Villberga pas-
torat på Uppsalaslätten, en utpräglad 

lantbruksbygd med sex kyrkor att ta 
om hand.

– Det var en fantastisk tid! Så mycket 
närhet. Jag införde husförhör, en omvänd 
variant. Det blev ett stort reportage i 
Upplandsradion, även i Enköpingspos-
ten, berättar han.

De omvända bestod i att det inte var 
prästen som kom hem till folk och ställde 
frågor, utan att värdarna fick fråga präs-
ten. Att få inbjudningar var lekande lätt.

– Det spreds som en löpeld, från mun 
till öra. Det kunde komma ett tiotal gäs-

ter utöver värdfamiljen. Det blev nästan 
som små husförsamlingar.

Christer betonar gång på gång vikten 
av samtalet:

– Vi pratade om existentiella frågor, 
trosfrågor, vardagsfrågor...  och jag har 
inga större sanningar än någon annan. 
Det viktiga var att träffas. Jag har fått så 
mycket visdom utanför kyrkans väggar!

Familjen Kivi 1988.

FO
TO

: PRIVAT

FO
TO

: A
M

A
N

D
A

 JA
N

SSO
N

”Jag har fått så mycket visdom 
utanför kyrkans väggar.” 

Härkeberga kyrka – en av de sex.

Vänd!
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Kyrkohandboken 
innehåller ordningar 
för Svenska kyrkans 
gudstjänster – till 

exempel dop, kon-
firmation, vigsel, 

begravning och hög-
mässa. Kyrkohand-
boken ska ge ramar, 
inspiration och stöd 
för församlingarnas 

gudstjänstfirande när 
det gäller språk, litur-
gi, teologi och musik. 
Samtidigt ska den ge 
uttryck för Svenska 
kyrkans tro, bekän-
nelse och lära. Den 
är ett av våra vikti-

gaste instrument för 
grunduppdraget  att 
förkunna evangelium. 
Den vi nu använder 
togs i bruk 2018 och 
är den åttonde för 

Svenska kyrkan sedan 
reformationen.

När Brännkyrka kallade och 
senare Hägersten rotade sig familjen 
i Stockholms söderort och det är från 
hemmet i Stuvsta som Christer numera 
cyklar till allt.

– Jag lärde mig cykla som 5–6-åring, 
och kom direkt på att det är världens 
bästa sätt att förflytta sig på, säger han. 
Och det är klimat- och miljövänligt. Jag 
tänker att vi människor ju satts på jorden 
för att förvalta den, inte fördärva den.

Christer Kivi har, som tydliggjorts, levt 
ett långt prästliv, innanför och utanför 
kyrkans väggar, med en tydlig önskan 
att inte krångla till det.

– Jag har alltid velat förmedla, över-
sätta och begripliggöra, säger han. Och 
jag skiljer på chef och ledare. Chef är 
position, ledare är relation.

Han drar en metafor om ledarskap: 
”Inga revor i seglen, inga hål i durken 

och rodret under vattenytan – då kan 
man styra och leda”.

Så rabblar han långa haranger ur 
Kyrkohandboken, 1942 års version, som 
var i bruk när han startade sin bana.

– Jag hade en konfirmand som för-
sökte begripa orden ”I haven” och hon 
översatte till engelska, det gick inte att 
relatera till den gamla svenskan.

Christer eldar upp sig.
– Jag tänkte att det här är ju obegrip-

ligt! Svenska kyrkan var så fast och rigid, 
inte minst i språkbruk. Så jag valde att 
förenkla, så att folk kunde förstå.

Senare kom han att ingå i den grupp 
som tog fram 1986 års kyrkohandbok.

–  Jag brukar säga lite skämtsamt att 
sedan 1986 har vi can-can i kyrkan fast 
utan bensprattel!

Han kryddar med mycket skämt, och 
det är medvetet.

–  Skämtet är gentilare än allvar – det 

har alltid en smula av allvar, men allvaret 
exkluderar alltid skämtet, säger han milt.

För snart fyra år sedan miste Christer 
sin Sylvia i en cancersjukdom som fick 
snabbt förlopp.

–  Jag har gråtit mycket, säger han. 
Vi vet ju att livet är ändligt. Det är skönt 
men skört! Från att aldrig ha haft en 
sjukdag till att dö fem månader senare... 
Men vi hann säga farväl på ett bra sätt. 

Han skrattar till:
–  Vad kommer mitt eftermäle att bli? 

Om det blir ”Han var i alla fall en hygglig 
prick” –  då är jag nöjd med det.

Han är blygsam, absolut, men är nog 
medveten om att ett litet avtryck har han 
gjort. Som kyrkoherde, kontraktsprost, 
i ämbetet. I att som präst få till det där 
”klicket” mellan Gud och människa, och 
framför allt, i att vara medmänniska.

Kari Malmström

Greczula på besök i 
Brännkyrka kyrka
Pop&Vis-körens övning den 11 
februari blev inte alls en vanlig 
körövning. Vi fick nämligen celebert 
besök. Av Greczula, finalaktuell i 
Melodifestivalen. Körens knappt 200 
sångare, för dagen svartklädda, fick 
sjunga låten Half of me tillsammans 
med artisten. Allt filmades av hans 
SoMe-manager, och flera filmklipp 
har publicerats i Greczulas sociala 
medier-kanaler – Instagram, Facebook, 
Threads och TikTok. 

Reaktionerna har varit mycket 
positiva, naturligtvis över låten och 

Greczu-
las sång, men också 
över körens medverkan.

Hur gick det här till, kanske du und-
rar? Jo, en av låtskrivarna bakom Half 
of me är Karl Wising Ivert, gift med 
Klara Wising Ivert som är organist i 
församlingen och en av körledarna för 
Pop&Vis-kören. På körövningen veck-
an före Greczulas besök fick kören 
testa låten och hade sedan en vecka 
på sig att plugga in körstämmor och 
text utantill.

Stefan Jämtbäck

Greczula, Klara & Karl.

Den 10 februari i år var det 150 år sedan tonsättaren 
August Söderman gick ur tiden. Mer om honom kan 
du läsa i programbladet du får vid körkonserterna den 
22 mars i Brännkyrka kyrka. I programmet får du också 
veta mer om tonsättaren Lars-Erik Eriksson och skalden 
Hjalmar Gullberg. Brännkyrka motettkör under ledning 
av Robert Zelizi bjuder in till nyromatisk fest med 
Södermans Andliga sånger och Erikssons Förklädd Gud. 	

BRÄNNKYRKA KYRKA
söndag 22 mars 16.00 & 18.00

Förklädd Gud      Andliga sånger
Brännkyrka motettkör & Robert Zelizi

SOPRAN: Saga Ehrling Nordwall  •  RECITATÖR: Bruno Årfors
BARYTON: Rasmus Krogh-Andersen 		      Fri entré

Lördagsfilm & samtal
Vårfrukyrkan, Mariasalen lördag 21 mars 14.00
Film: ”The Friend” med bland andra Naomi Watts och Bill Murray. 

Efteråt fika och samtal för den som vill. Fri entré 

Lördagsfrukost
Vårfrukyrkan, Mariasalen lördag 11 april 09.30– ca 12.00
Fredrik Santell, präst, författare och forskare 

i kyrkohistoria, berättar om sin bok ”Att växa 

upp i skuggan av kriget” – en existentiell 

biografi om prästen Heribert Jansson.

Först delar vi en delikat frukost, därefter får 

vi lyssna till vår gäst. Ingen avgift för föreläsningen, frukosten 

serveras till självkostnadspris 30:– som betalas kontant eller 

med swish. Dagens aktuella bok finns att köpa till reducerat pris.

MER PÅ GÅNG
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Brännkyrka krysset

VINTERKRYSS

ALLA vinner nyckelring med fint budskap – se nedan! Skicka in senast 30 mars.

Vinn
NYCKELRING i mjuk silikon från 
Me&myhousestore. ”Men nu består ”Men nu består 
tro, hopp och kärlek, dessa tre, och tro, hopp och kärlek, dessa tre, och 
störst av dem är kärleken”.störst av dem är kärleken”. (1 Kor. 13:13)
Du kan vinna din nyckelring genom 
att skicka in meningen som bildas
i de gröna numrerade rutorna till 
FRISVAR, Brännkyrka församling Svenska 
kyrkan, 2048 5625, 125 22 Älvsjö,
senast 30 mars 2026.
Glöm inte att ange namn och adress!

PÅ NYA JOBB

Personalförändringar
Vid årsskiftet 2025/26 lämnade diakon Michael 
von Langenberg och församlingsstrateg Raimond 
Molander vår medarbetarskara som nyblivna 
pensionärer. De avtackades högtidligen i högmässan 
den 21 december i Brännkyrka kyrka. Vi önskar dem 
all lycka framöver.

I flera år har församlingen haft en vakant präst-
tjänst, och i skrivande stund pågår rekrytering för 
att fylla denna. Tjänsten kommer, utöver sedvanliga 
prästuppgifter, att rymma arbete av församlings-
övergripande och strategisk karaktär.                      KM
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JAG & GUD

Med tron i 
backspegeln
Som präst får jag ibland frågan: 
”Har du alltid vetat om att du ville bli 
präst?”, och det enkla svaret på den 
frågan är nej. Jag har däremot länge 
sett mig som en troende person, 
även om min tro har sett olika ut.

När jag var barn var vi i kyrkan 
med jämna mellanrum. Jag minns att 
jag tyckte kyrkan var lite läskig och 
mest påminde mig om döden. När 
vi var på gudstjänster på söndagar 
i Sollentuna kyrka så satt jag mest 
och oroade mig för momentet då det 
skulle tändas ljus för alla i försam-
lingen som dött. Jag tyckte det var 
jättejobbigt. I Sollentuna kyrka finns 
också en gammal målning på väggen 
av ett skelett. Det gjorde inte saken 
lättare för mig.

Jag frågade också ofta mig själv om 
Gud verkligen kunde finnas. För att få 
svar på det  gjorde jag som små lekar 
med mig själv: Om jag springer eller 
cyklar till den här punkten innan jag 
har räknat till tio - då finns Gud. Om 
jag inte klarar det då finns inte Gud. 
Så där kunde jag hålla på ganska 
länge till och från. 

Åren gick och jag började så 
småningom i en dramagrupp i en 
baptistkyrka i Sollentuna. Vi spelade 
upp olika bibelberättelser men även 
musikaler. Det var fint att också vara i 
kyrkan en måndag varje vecka. Vi fick 
öva inför uppspelen och äta glass 
tillsammans. Här någonstans fick 
jag också vara med på andakter där 
vi sjöng en psalm och bad en bön. 
Många av texterna i psalmerna vi 
sjöng handlade om trygghet och att 
få vara ett barn som är älskat av Gud. 
Det gjorde att min tro växte. Kyrkan 
blev en plats där jag började bli mer 
och mer hemma. 

Jag konfirmerades sedan i Sol-
lentuna kyrka. Redan innan konfir-
mationen så hade jag en stark tro. 
Men det fanns ändå ingen tanke på 
att bli präst. Och jag hade svårt att 
göra kopplingen mellan Jesus och 
mitt liv. När jag lyssnade till eller läste 
bibeltexter så blev det mycket fokus 

på om detta kunde ha hänt eller inte.  
Till den dagen då Jesus verkligen-
drabbade mig. I en julotta hörde jag 
prästen predika om utsatthet. Predi-
kan handlade om att vi kan se Jesus 
i den utsatta människan. Det slog an 
i mig. Jesus gärning på jorden blev 
synlig för mig på ett nytt sätt. Även 
hur han finns bland oss idag. Sedan 
dess så har det varit en ledstjärna 
i min tro och också ett uppdrag för 
mig som kristen.

Jesus levde nära utsattheten och 
han månade om människorna i den. 
Han inte bara brydde sig om dem 
utan såg också deras kraft och för-
mågor. Det är något som är svårt att 
efterleva fullt ut men som jag har en 
förhoppning att kunna följa. 

Jesus lyfte också fram bar-
nen och visade på hur viktiga de 
är. Därför tycker jag också att det 
är jätteroligt att sedan september 
2025 vara barn- och familjepräst här 
i Brännkyrka församling. Barn bär på 
frågor om tro och har också en and-
lighet som är jätteviktig och fantas-
tisk att få ge plats för. 

När jag ser tillbaka på händelser 
från mitt liv så är det som att tron 
fanns med i backspegeln. 

Ett av de moment jag numera 
tycker är finast under söndagens 
gudstjänst är när vi läser upp nam-
nen på de personer i församlingen 
som har dött. Vi tänder ett ljus, ber 
för de som sörjer och säger orden 
”Låt ditt ljus lysa för levande och 
döda”. Det känns viktigt.

I en psalm av Ylva Eggehorn
finns ord om att Gud alltid är
med oss: ”Vad vi än får bära
här vet vi, Herre, att du bär
oss varje natt och varje
dag, andetag för
andetag.
(Psalm 947)

ODR SAMHÄLLSINFORMATION
Box 64, 125 22 Älvsjö

Tack till dig som är 
medlem i Svenska kyrkan! 
Du är viktig.
Din medlemsavgift gör det möjligt för oss att:
• Ge stöd och hjälp i enskilda samtal, familjerådgivning
och grupper för sörjande.

• Bedriva uppsökande diakoni och ha närvaro ute i samhället.

• Bjuda in till kvalificerad och uppskattad kyrkomusik, 
utan entréavgift.

• Sköta om och hålla öppna två vackra och rofyllda kyrkorum.

• Bjuda in till gemenskap, samtal och fördjupning
för alla åldrar.

• Högtidlighålla stora ögonblick i alla livets skeden.
... och mycket mer. 

Vill du gå med i Svenska kyrkan är det enkelt.
Gå in på vår hemsida brannkyrka.org – klicka på ”Bli 
medlem” längst upp till höger och följ instruktionerna.

Brännkyrkabladet delas ut till alla hushåll i församlingen, 
även till dem som undanbett sig reklam. Detta för att vi 
inte ska missa någon som verkligen vill ha tidningen. Den 
delas  alltså ut även till icke-medlemmar. Skulle du vara 
en av dem som inte är intresserad – bli inte arg på oss 
för att du ändå fått tidningen. Lägg den bara i pappers-
återvinningen! Tack för visad förståelse.

Öppna förskolan
För föräldrar och barn i förskoleåldern 0–6 år. Lekrum, 
fika, gemenskap, med mera. Sångstund varje gång.
VÅRFRUKYRKANS

FÖRSAMLINGSHEM

Evasalen (port 7)
Onsdagar 9.00–12.00
Fredagar 12.00–15.00 

BRÄNNKYRKA FÖRSAMLINGSHEM

Gabrielsalen
(ingång på baksidan)
Torsdagar 12.00–15.00
Fredagar 9.00–12.00

SStängt v 15,
tängt v 15,

sista gång v 24
sista gång v 24
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